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Examen de Chimie Minérale (2™ année)

Durée 1h30

Questions de cours (6 pts)

1.~ Donner le premier procédé de fabrication de 'ammoniac.

2. Préciser la nature du catalyseur utilisé dans ce procédé.

3. Donner les réactions mise-en-jeux pour la préparation d’engrais.

Exercice 1 (7 pts)

Le niobium Nb, élément de numéro atomique Z = 41 et de masse molaire M = 92,0 g. mol',
cristallise a température ambiante en structure cubique centrée de paramétre de maille a = 330
pm.

1. Donner la structure électronique détaillée et condensée de Nb, préciser sa position dans le
tableau périodique. De quelle famille s'agit-il ?

Donner ['état de valence de Nb, ainsi les électrons de valence et du cceur.

Représenter la maille du niobium Nb et calculer 1’atomicité.

Calculer la masse volumique p du niobium.

Déterminez le rayon métallique R du niobium en précisant I'emplacement de contact entre

Al ) )

les atomes.
Définir et déduire la compacité et la coordinence de la structure cubique centrée.

7. Présenter le plan de densité maximal.

&)

Exercice 2 (7 pts)

Le bromure de sodium NaBr est un édifice ionique de paramétre de maille égale & 590 pm. Le
rapport du rayon cationique sur le rayon anionique est égal a 0,505.

1) Identifier le type de structure de ce cristal en justifiant votre réponse
2) Représenter sa maille en expliquant la structure

3) Calculer le nombre de motif par maille
4) Calculer le rayon de I’ion Br (en pm)

ler la masse volumique (en Kg/m®)




